

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 13 (3996)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

17 ФЕВРАЛЯ 1988 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

Навстречу выборам

Наш кандидат — генерал армии

В ДК нефтехимиков состоялось окружное предвыборное совещание представителей коллективов и предприятий Центрального избирательного округа по выборам в Верховный Совет России. Открыл совещание первый секретарь райкома партии И. Х. Канарик.

Он сказал, что Михаил Иванович Дружинин, являвшийся депутатом Верховного Совета республики, вышел в отставку и попросил снять депутатские обязанности по состоянию здоровья.

— Дружинину ангарчане дали 4 наказа, — говорит председатель райисполкома В. А. Непомнящий, — строительство биологических очистных сооружений, трамвайного депо на 100 вагонов, автовокзала на 300 пассажиров и автогаража. Депутат эти наказы держал под контролем, были рассмотрены и выполнены технико-экономические расчеты, проведены экспертизы по строительству объектов. Дружинин постоянно интересовался жизнью нашего города, в свои приезды принимал избирателей, внимательно относился к их запросам и нуждам.

На трибуне Г. В. Звягинцев, доверенное лицо нового кандидата. Он сказал, что 8

февраля их коллектив единодушно выдвинул по Центральному избирательному округу № 398 работника Центрального аппарата Министерства обороны СССР генерала армии Ивана Макаровича Волошина, и рассказал биографию кандидата — участника Великой Отечественной войны, члена партии с 1944 года.

Ветеран Великой Отечественной войны М. В. Тарасов, директор ТЭЦ-1 Е. А. Почкутов, зам. секретаря парткома объединения Р. П. Огурцова, представитель Забайкальского военного округа А. В. Шишатский и другие говорили о том, что названный кандидат — достойный представитель Вооруженных Сил СССР, он будет честно исполнять обязанности народного избранника в высшем органе власти Российской Федерации.

Участники собрания единодушно поддержали кандидатуру Ивана Макаровича Волошина, просили И. М. Волоши-



на баллотироваться кандидатом по округу № 398 г. Ангарска, а избирательную комиссию — зарегистрировать Ивана Макаровича кандидатом в депутаты. Принято об-

ращение ко всем избирателям Центрального избирательного округа № 398 г. Ангарска.

Утверждены доверенные лица кандидата.

9 февраля прошла общестроительная конференция по проверке выполнения коллективного договора

АКТИВНО СОЗИДАТЬ

В 1987 году наша работа проходила в условиях выполнения постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленных на упорядочение и совершенствование работы строителей, по перестройке строительного комплекса страны, внедрения новой системы планирования и расчетов, договорной системы работы, подготовки к переводу организаций на самофинансирование, самоокупаемость и полный хозрасчет. Это был год чрезвычайно напряженной работы всего коллектива, особенно в четвертом квартале, когда ценой немалых усилий удалось обеспечить в декабре выполнение и плановых показателей года, и ввести в эксплуатацию большинство запланированных объектов жилья и соцкультбыта. Разрешите мне выразить благодарность коллективам СМУ, нашим субподрядным организациям, промышленным предприятиям, обслуживающим и обеспечивающим подразделениям за

Ю. И. АВДЕЕВ,
начальник Ангарского управления строительства.

самоотверженный труд, позволивший нашему коллективу АУС добиться выполнения основных технико-экономических показателей плана 1987 г. и обеспечить ввод целого ряда важнейших объектов, успешно справиться с плановыми заданиями двух лет пятилетки.

План по объему строительно-монтажных работ за 1987 год выполнен на 100 процентов, достигнут рост к прошлому году в размере 5,1 процента; по производительности труда задание выполнено на 105 процентов с ростом к 1986 г. на 7,4 процента. Весь прирост объема СМР достигнут за счет роста производительности труда. Выполнено плановое задание по снижению себестоимости и достигнута сверхплановая прибыль. При общем росте объемов СМР на 5,1 процента ввод объектов в

эксплуатацию возрос на 14 процентов за счет концентрации сил на пусковых объектах.

В течение года введено в эксплуатацию 124 объекта, в том числе две школы на 2744 ученических места, два детских сада на 640 мест. Сдан по акту рабочей комиссии керосинопровод Ангарск—Иркутск. Обеспечен ввод промышленных объектов, введен ряд объектов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»: АЭМЗ, БЦБК. Досрочно выполнено задание по оказанию помощи г. Чкаловску, пострадавшему от землетрясения. Введено 115,5 тыс. квадратных метров, в том числе для строителей введено 5340 квадратных метров. В сельской местности введено в эксплуатацию 3142 кв. метров полезной площади жилья. Рост ввода жилья по Ангарскому горисполкому к 1985 г. соста-

вил 13,9 процента. Оказана шефская помощь колхозам и совхозам Аларского района Иркутской области. На весенне-полевые и уборочные работы направлялось более 400 автомобилей с необходимым обслуживающим персоналом и ремонтными средствами.

Но наряду с успехами в нашей деятельности имеются и серьезные недостатки. Не введены в эксплуатацию плавательный бассейн 206 квартала, столовая на 250 мест с актовым залом на 300 мест тепло-парникового комбината, цех искусственного песка, вспомогательное здание профилактория, плавательный бассейн пионерлагеря «Звездный» ТЭЦ-9, клуб поселка Китой и ряд других объектов. При выполнении плана по управлению мы по-прежнему не выполнили заданий: по производственному объединению АНОС — 93,2 процента, по АЭМЗ — 35,3, по АЗХР — 75,2, облисполкому — 90,3 процента, по керамическому заводу

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 398 ГОРОДА АНГАРСКА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

Дорогие товарищи!
28 февраля 1988 года состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР.

Подготовка к этому важному событию в общественно-политической жизни нашего района разгвещается в дни, когда коммунисты и трудящиеся готовятся к достойной встрече XIX Всесоюзной конференции Коммунистической партии Советского Союза. Трудовой подъем, вызванный подготовкой к встрече 50-летия образования Иркутской области и 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, углубление процесса перестройки позволили трудящимся Центрального района в целом успешно завершить выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1987 года и двух лет пятилетки. Во всех сферах производства шло внедрение коллективного подряда, велась активная подготовка к переходу коллективов на хозрасчет и самофинансирование. За два года пятилетки промышленными предприятиями района сверх плана реализовано продукции на 80,8 млн. рублей, в том числе в 1987 году — на 45,2 млн. рублей. Производительность труда в прошедшем году увеличилась на 6,6 процента, а с начала пятилетки — на 9,9 процента. Весь прирост объема производства получен за счет повышения производительности труда.

Трудящиеся Центрального района вместе со всем советским народом с оптимизмом смотрят в завтрашний день. Всей душой мы горячо поддерживаем выработанную XXVII съездом КПСС и последующими пленумами Центрального Комитета политическую линию, рассчитанную на коренное обновление социализма и всемерное ускорение социально-экономического развития страны.

На предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР районная партийная организация выступает в тесном союзе с беспартийными. Голосуя за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных Волошина Ивана Макаровича, мы голосуем за углубление процессов нового этапа перестройки — дальнейшую демократизацию общества, радикальную экономическую реформу, укрепление экономического и оборонного могущества Родины.

Товарищи избиратели!
Окружное предвыборное совещание призывает вас в день выборов 28 февраля 1988 года отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Волошина Ивана Макаровича.

— 59, по ТЭЦ-9 — 64,7 процента.

В течение 1987 года на коллективный подряд переведены в подрядной деятельности в целом три подразделения — СМУ-4, СМУ-7, СМУ-10 и, кроме этого, еще 19 строительных участков в девяти подразделениях. Удельный вес выполненного объема строительно-монтажных работ методом коллективного подряда за год составил 54,1 процента. Мето-

Продолжение на 2 стр.

С общестроительной колдоговорной конференции

(Окончание. Начало на 1 стр.)

АКТИВНО СОЗИДАТЬ

дом коллективного и бригадного подряда выполнено 69,4 процента от общего объема СМР. Сквозным поточным бригадным подрядом выполнено 39,7 процента. Плановое задание выполнено. В условиях коллективного и бригадного подряда работало 127 бригад, на сквозном поточном подряде — 88. В бригадах, работающих в условиях коллективного и бригадного подряда, производительность труда составила 110,3 процента, среднемесячная заработная плата повысилась на 5,4 процента, за счет экономии от снижения плановой расчетной стоимости рабочей и линейным ИТР выплачено премии в сумме 68,8 тыс. руб. С октября 1987 г. на коллективный подряд переведены все подразделения управления производственных предприятий. В управлении автомобильного транспорта на бригадном подряде работало 22 бригады с охватом 502 человека водительского состава. Запасы материально-технических ресурсов как в подрядной, так и промышленной деятельности не превышают установленный норматив.

В юбилейном году социальное соревнование было направлено на выполнение пла-

нов текущего года и заданий двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. В этом соревновании приняли участие коллективы подразделений, строительных, прорабских и мастерских участков, автобаз, цехов, автоколонн. Плановые задания двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября выполнили 4 подразделения — это СМУ-7, 10, УСМ и УАТ. Коллектив СМУ-7 признан победителем трудовой вахты среди строительных подразделений АУС и города, а также 5 строительных участков: № 1 СМУ-4, № 2 СМУ-7 и три участка СМУ-10. Раньше других и с хорошими показателями (в сентябре) задание выполнил коллектив участка № 1 СМУ-4, руководимый Юрием Андрияновичем Погодаевым.

В целом за год лучших показателей среди строительных подразделений добился коллектив СМУ-10. Этот коллектив четыре квартала занимал классные места в социальном соревновании.

Подготовка и повышение квалификации кадров проводилась в соответствии с утвержденным планом с учетом по-

требности всех подразделений в квалифицированных кадрах. На курсах подготовки, переподготовки и обучения рабочих вторым профессиям обучено 1987 человек. На курсах повышения квалификации обучено 1457 рабочих. Среди руководящих, инженерно-технических работников и служащих повысили квалификацию 256 человек, в том числе в ЦИПКе и его филиалах — 57 человек. Обучались в учебных заведениях: в вузах — 169 человек, окончили 26 человек; в техникумах — 131, окончили 45; в школах рабочей молодежи — 81 человек, окончили 33 человека.

Наиболее сложной задачей явилось обеспечение жильем и решение социальных вопросов строителей. На 1 января текущего года в списках очередности стоит 4031 семья, в том числе на улучшение жилищных условий — 3038 семей, на получение жилья — не имеющие жилплощади 993 семьи, проживает в домах молодых людей 432 семьи. Проживает в общежитиях 210 семей. За 1987 г. распределено 7280 квадратных метров. За год

улучшены жилищные условия 263 семьям работников стройки, 9 семей получили квартиры в МЖК. Эти темпы нужно удвоить. Наряду с получением нового жилья нам необходимо не забывать о ремонте эксплуатируемых домов.

Для успешного выполнения плана и тематических заданий 1988 года нам предстоит большая и чрезвычайно напряженная работа. Основные направления этой работы: снижение трудоемкости и материалоемкости СМР, внедрение коллективного подряда, грамотная организация финансовой работы (дисциплина сроков и ответственность перед банком). Прежде всего мы должны подготовить все подразделения и предприятия к переходу с 1 января 1989 года на новые условия работы — самоокупаемость и самофинансирование. Необходимо научить каждого работника экономить в большом и малом деле.

Для создания фондов материального поощрения, жилищного и СКБ строительства, развития предприятия нам нужно обеспечить образование необ-

ходимой прибыли. В короткий срок предстоит воспитать и привить каждому труженику стройки чувство обязательности за порученное дело и строжайшей дисциплины в соблюдении всех сроков календарных планов работ по объектам и договорных обязательств поставок. Иначе мы будем работать только на штрафы.

Для упорядочения работы механизмов необходимо задействовать перевод их на двух-трехсменную работу.

Прежде всего нужно обеспечить своевременный ввод объектов в эксплуатацию по всем заказчикам. За пределами Ангарска предстоит развернуть работы по промплощадке, строительству II очереди ПВХ, а также жилья Зиминского химического завода и освоить не менее 6 млн. рублей. Продолжать работу по объектам в Кызыле. Особое внимание необходимо уделить вводу жилья.

В этом году исполняется 40 лет образования нашего коллектива — Ангарского управления строительства, которое будет отмечено в День строителя. Нам необходимо организовать действенное социальное соревнование всех работающих по достойной встрече этой знаменательной даты в жизни коллектива.

НЕ ПО ОБЯЗАННОСТИ, А ПО СОВЕСТИ

Л. К. ВОЙТИК, председатель группкома профсоюза

ГРУПКОМ и профсоюзные комитеты совместно с администрацией в течение всего года постоянное внимание уделяли коллективному договору.

Внимание профсоюзных комитетов обращалось на то, чтобы вся эта работа велась в условиях широкой гласности, чтобы не было допущено ошибок, случаев массового и необоснованного снижения разрядов, формализма, чтобы со всеми документами, изменениями трудящиеся знакомы заранее, изучали, обсуждали их, получали разъяснение по неясным вопросам.

В основном эти требования выполнялись, но от отдельных работников поступали в группком и другие органы вопросы, связанные с оплатой труда, распределением КТУ и другие.

В комиссию по трудовым спорам обратилось 72 человека, по оплате труда — 39, из них удовлетворено 18. Наибольшее число обращений поступило от трудящихся урса, СМУ-7, УАТа, СМУ-10, УПП, СМУ-9, что говорит о недостаточной разъяснительной работе.

Следует заметить, что ряд первичных профсоюзных организаций стоит в стороне от внедрения коллективного подряда, считает это не своим делом. Это характерно для профкома СМУ-7, председателем профсоюзного комитета Иванову А. М. решением президиума группкома за серьезные улучшения в работе объявлен строгий выговор.

Проверки, беседы с людьми показывают, что ряд бригад не удовлетворены своей работой из-за несозданных условий, недостатков в материально-техническом обеспечении, переброски бригады с одного объекта на другой, что не позволяет в полной мере реализовать преимущества коллективных форм организации и стимулирования труда. Об этом же говорили в своих выступлениях на прошедших колдоговорных конференциях работники многих подразделений (СМУ-6, 5, 8, 9). Требуется существенного улуч-

шения положение дел с экономической учебой. В этой работе самое непосредственное и активное участие должны принять специалисты, цехкомы и профкомы.

Проводимая работа по переходу на новые условия хозяйствования потребовала от нас новых подходов к организации соцсоревнования. Уменьшили число показателей и ввели новые, которые предусматривают конечный результат.

Мнение рабочих — соревнование более действенно, когда видишь соперника, когда он работает рядом. Этому отвечает целевое соревнование, которое мы организовали на объектах социальности. Оценили его и развивают руководители и профкомы СМУ-1, чего нельзя сказать о СМУ-8, которое провалило соревнование на таких объектах, как столовая ТПК и плавательный бассейн, полагая, что кто-то придет и все сделает, забыв при этом о своих должностных и общественных обязанностях. Об этом шел разговор на конференции коллектива СМУ, думается, выводы сделают и руководители, и профсоюзный актив. Слабо развивалось соревнование на объектах СМУ-6, 9. За низкий уровень развития соревнования на пусковых объектах имели различные взыскания председатели профкомов СМУ-7 (Иванов А. И.), СМУ-5 (Бруев Г. И.), бывший председатель МСУ-42 (Лончаков Н. М.), СМУ-2 (Шалыгин Г. И.).

Первая наша общая в этом году задача — пересмотреть условия соцсоревнования до конца 12-й пятилетки с учетом особенностей работы в новых условиях хозяйствования. Ждем от вас конкретных предложений.

Группком, осуществляя контроль за соблюдением трудового законодательства, отметил, что нарушаются графики отпусков, люди не использовали отпуска за 2—3 года в УАТе (70 человек), УПП, РСУ. В 1987 году несколько уменьшился поток писем от трудящихся по сравнению с прошлым годом. Острой до сих пор остается жилищная проблема, по-

этому и обращения по этому вопросу составляют значительную часть. Большинство писем необоснованных (92 процента), но вместе с тем 8 процентов — жалобы обоснованные (УАТ, УКЗ, ПНМ, СМУ-2) и их не было бы при более внимательном отношении к каждому обращению трудящихся на местах.

В ноябре 1987 года проведен пленум группкома по охране труда, материалы были опубликованы в газете «Ангарский строитель». Надо признать, что проводимая работа не всегда дает положительные результаты, нет в ней системы, ответственности, часто — заботы о человеке, друг о друге.

Администрации, профсоюзам совместно со всеми трудящимися нужно продолжить работу по созданию оздоровительных центров по опыту работы УАТа, завода № 1 УПП, ЗЖБИ-2, навести в бытовых помещениях образцовый порядок, создать комфорт и уют, велика при этом роль женсовета.

Коллективный договор требует усиленного внимания профсоюзных организаций, всех трудящихся к вопросам укрепления социалистической дисциплины труда, борьбе с пьянством и алкоголизмом. Обязательства рабочих и служащих записаны отдельным пунктом. Как же они выполнены? 624 человека совершили прогулы, 461 строитель доставлен в медвытрезвитель, в том числе 17 ИТР. Анализ показал, что общественные меры воздействия к нарушителям профкомы подразделений применяют недостаточно. В СМУ-5 товарищеские суды за год не рассмотрели ни одного дела, связанного с нарушителями трудового и антиалкогольного законодательства. Слабо здесь работают и другие общественные органы и формирования. Аналогичное положение дел в профсоюзных организациях СМУ-1, 2, 4, 6, 7, ЗЖБИ-5, ПНМ, УКЗ. Нам надо рассмотреть такую форму воспитания, как перевод нарушителя в передовую бригаду с целью воспитания, оказания практического воздействия на нарушителя.

Коллективным договором было предусмотрено окончание капитального ремонта больницы № 2 85 квартала и реконструкция поликлиники 107 квартала под стоматологическую с проведением в ней всех видов лечения и протезирования зубов. Ремонт вело РСУ, ряд работ выполняли СМУ-7, МСУ-76. Не придавая должного значения этим важнейшим социальным объектам, бывший зам. начальника стройки Б. А. Анспер, начальники РСУ Фаличев В. А. и МСУ-76 Протасов Ю. Д. сдачу объектов в четвертом квартале 1987 года сорвали. Не прониклись они сознанием своей вины перед трудящимися и после того, как получили серьезные взыскания на президиуме группкома.

375 семей получают у нас пособие на 665 детей как малообеспеченные. Эти семьи должны быть постоянно в поле внимания профкомов, женсоветов на местах. Условия колдоговора по соцстрахованию выполнены. Постановлением ВЦСПС разрешено оздоровлять в профилакториях группы матерей с детьми в возрасте от 3 до 14 лет в течение всего года, внедрять в них амбулаторное лечение часто и длительно болеющих детей из детских учреждений. Это мы сможем использовать в новом профилактории, который должны с помощью всех трудящихся сдать в эксплуатацию в этом году. Уделялось большое внимание организованному проведению летней оздоровительной кампании. Оздоровлено 6803 ребенка.

Усилен контроль за постановкой на учет и распределением жилья. Вопрос этот два раза рассматривался на президиуме группкома. Получали взыскания за нарушения в распределении жилья руководители и председатели профкомов СМУ-10, УПП, бывший зам. начальника стройки Анспер Б. А. Президиум группкома поддержал инициативу молодежи стройки по созданию молодежного строительного отряда и строительства его силами жилого дома в 13 микрорайоне совместно с горис-

полкомом. Совместно с руководством решено переоборудовать в семейное общежитие здание централизованной бухгалтерии в 91 квартале, срок окончания ремонта в I квартале 1988 года, провести полную реконструкцию домов молодых людей, начав с 9-го в 86 квартале. Хорошо отработали трудящиеся на строительстве профилактория, жилого дома № 14 7 микрорайона.

Очень трудно орс совместно с подразделениями стройки внедряет новые формы обслуживания трудящихся по месту работы через столы-заказы, выездную торговлю. Этот вопрос был рассмотрен в группкоме и на парткоме стройки, думаем, инициатива и активность обеих сторон повысится. Работа орс, урса будет впредь оцениваться по уровню обслуживания трудящихся стройки, то есть базового предприятия.

Спортсмены стройки успешно выступают в соревнованиях по конькобежному спорту, боксу, классической борьбе, легкой атлетике.

Однако спортклуб не ищет новых форм работы с трудящимися и членами их семей, не проявляет инициативы по вовлечению работающих в массовые занятия физкультурой, не создает актив среди физсменов в бригадах, не укрепляет материальную базу для занятий спортом в местах массового отдыха трудящихся. Нам крайне необходимо построить в 1988—1989 годах пристройку к Дому спорта с залами для занятий групп ОФП и водолечебницу с двумя саунами, что позволит привлечь максимальное число занимающихся строителей. Нашу просьбу поддержало руководство стройки, выдан заказ на проектирование.

По-деловому, в условиях всеобщей заинтересованности в улучшении работы и жизни коллективов прошли колдоговорные конференции в подразделениях стройки. Срывов не было. Везде в выступлениях трудящихся прозвучала озабоченность трудностями в улучшении работы, имеющимися недостатками. А в целом настрой у людей деловой, стоящие задачи понимают правильно. Это позволяет быть уверенным, что открытие XIX Всесоюзной партийной конференции наш коллектив встретит новыми трудовыми успехами.

С общестроительной колдоговорной конференции

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

ДЕСЯТЬ человек приняли участие в обсуждении докладов. Один за другим шли к трибуне рабочие, руководители подразделений. Лейтмотив большинства выступлений: переход на новые условия хозяйствования требует соответствующих условий труда и быта работающих.

Известно, что при переходе на коллективный подряд достигается взрывной эффект. В этом мы убедились на собственном примере, — подчеркнул в своем выступлении А. А. Деревянко, начальник СМУ-4. — На 12 процентов нам удалось увеличить производительность труда. Свою роль сыграли здесь укрупнение бригад, созданный коллективный фонд заработной платы, управление совета трудового коллектива.

Но любое новшество нуждается в развитии, — заметил выступающий. — Сейчас возникла необходимость вплотную подходить к совершенствованию внутрихозяйственного расчета. И на это дело надо идти смелее.

Назрело решение ряда других острых проблем: нужна теплая стоянка для увеличивающегося парка тяжелых механизмов, теплая стоянка средств малой механизации. Необходимо строить второе здание ремонтно-технических мастерских. Не решим этого — будет страдать дело.

На колдоговорной конференции принято подводить итоги, делиться мыслями о наблевшем. Я и буду говорить о болевых точках, — так начал свое выступление Е. И. Малиновский, водитель автобазы № 8 УАТа.

В своем докладе Ю. И. Авдеев сказал, что на строительстве не хватает людей, план с трудом выполняется. Один из выходов из трудного положения — повышение производительности труда.

На прошлогодней конференции мною была высказана мысль, что мы, водители, можем повысить производительность труда на 15 процентов. При условии, что заводы ЖБИ будут помогать нам. А что получается на деле — на погрузке простаиваем 2—3 часа. Прошел год — результатов никаких. Ни погрузки, ни хорошей разгрузки. Рабочие пишут в газету — давайте бетон, другие материалы. А мы приедем к объекту и стоим. В таком же положении и водители, занятые на перевозке круглого леса. Разве это порядок!

Хочу предложить умным руководителям: мы согласны платить за кран 80 процентов, только задействуйте водителей во вторую смену.

Е. И. Малиновский затронул вопрос о тарифных ставках. Он справедливо считает: людям надо объяснять их изменения.

С беспокойством говорил водитель о наблевшей для стройки проблеме спецодежды: производство рабочих костюмов устаревшего образца так и продолжается.

Высказал свои мысли по поводу решения жилищной проблемы:

— Вот мы выступаем, вскрываем недостатки. И все, как в воду, — сказал в заключение. — Хочется хоть раз услышать: товарищ Малиновский, все вопросы, поднятые вами, решены положительно.

Усложняются задачи, которые предстоит решать в новом году домостроителям. Увеличивается, производственная программа в сравнении с достигнутым уровнем 1987 г. на 11 процентов. Расширяется география строительных площадок: ангарчане будут возводить дома в столице Тувин-

ской АССР — г. Кызыле, в Красноярском крае — г. Минусинске, у наших соседей — в г. Саянске.

В то же время на строительстве жилья и соцкультбыта накопилось немало и трудностей.

— Мы не извлекли уроков прошлых лет, — говорил, выступая на конференции, М. Г. Султанчин, начальник СМУ-1.

— Как и в два предыдущих года, в 1988-й вышли без задела. На начало года нет «нулей», недостаточен фронт работ для отделочников, неритмично поставляются изделия с заводов УПП, отсутствует надлежащая инженерная подготовка и т. д. Главной причиной вышеперечисленных вопросов является отсутствие у заказчиков проектно-сметной документации к началу года, а в планах титулов — надлежащего задела. Ежегодно на начало года у нас отсутствует до 50 процентов проектно-сметной документации на объекты, включенные в титульные списки и подлежащие вводу в эксплуатацию в текущем году. Остро стоит и другая проблема — разбросанность объектов жилья по всему городу, растущая с каждым годом. Такая практика строительства серьезно усложняет работу.

З. Г. Чудопалова, крановщица ЖБИ-4, обратила внимание присутствующих на проблемы своего коллектива. На ритмичную работу завода по опыту прежних лет, заметила она, отрицательно влияет отсутствие твердых графиков изготовления и поставки стеновых панелей, отказ СМУ под разными предлогами от приемки заявленного железобетона. Все это не лучшим образом сказывается на производстве.

Выступающая также заострила внимание на комплектации сырьевыми материалами и металлом.

Металл нам поставляют неритмично, да и нет необходимого ассортимента, поэтому нередко вынуждены ставить при отсутствии мелких профилей более крупные, откуда перерасход материалов и срывы в выполнении тематических заданий. Необходимо отметить также низкое качество поступающего белого цемента. А это, в свою очередь, отражается на качестве фактурного бетона, а ведь это — лицо города.

Как и большинство выступающих, З. Г. Чудопалова с тревогой говорила о жилищной проблеме. В очереди на улучшение жилищных условий стоят 94 семьи, из них 41 семья не имеет отдельной жилплощади. Такое же положение на других предприятиях УПП.

В заключение обратила внимание участников конферен-

ции на поправочные коэффициенты.

— Просим вновь избранный совет трудового коллектива и руководство АУС обратиться в министерство и решить вопрос о неприменении необоснованных поправочных коэффициентов.

О неоправданной разбросанности бригад вновь поднял вопрос А. А. Бек-Булатов, бригадир отделочников СМУ-6.

— В прошлом году мы работали в своем коллективе лишь полгода. Отсюда понятно, почему нет у нас хороших показателей, да ими и никто не интересовался. А ведь все мы хотим знать, как мы работаем, где наши промахи?

Довольно часто объекты не готовы к производству отделочных работ — это болезнь всеобщая.

Низкая температура, сквозняки, неустроенность быта в силу неожиданных перебросок бригад способствуют простудным заболеваниям. Падает выработка, происходит аритмия в работе.

— Очень живуче старое, — замечает А. А. Бек-Булатов, — в новых условиях хозяйствования нам это ни к чему. Взять хотя бы планирование. Наш коллектив получил план лишь 27 января. Да к тому же необоснованный. Вот он, наш «бич», со всеми его последствиями.

А. А. Бек-Булатов с тревогой говорил о жилищной проблеме в СМУ. В коллективе велик список очередности на получение квартиры.

— Не потому ли так остро ощущается дефицит отделочников и вообще строителей? — заключает он. — Нужно решать эту проблему, искать выход из создавшегося положения.

Бригадир РСУ М. А. Ребурака глубоко беспокоит сложное положение, в котором находится коллектив РСУ. План минувшего года не выполнен по многим показателям. Подразделение не имеет задела в новом году. Тревожит и начало 1989-го.

— Чем руководствовалась стройка, давая нам план 6,5 млн. рублей? Ведь мы провалили план 1987 года.

С горечью замечает бригадир:

— Были времена, когда мы были в числе лучших. А сейчас в основном замыкающие. Обидно становится.

На конференции также выступили: В. В. Севастьянова, председатель профкома УПТК, Э. В. Воробьева, представитель ЦК профсоюза, А. А. Буб, председатель горисполкома.

Большинство выступающих выразили надежду, что критические замечания, высказанные ими, будут рассмотрены и проанализированы.

С О В Е Т ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

НА общестроительной конференции Ангарского управления строительства избран состав совета трудового коллектива Ангарского управления строительства в количестве 60 человек. От каждого подрядного, промышленного и обслуживающего подразделения по 2 человека с учетом социально-демографического состава коллектива. Представителей администрации — 15 человек — 25 процентов; рабочих — 36 человек — 60 процентов; представителей общественных организаций — 9 человек — 15 процентов.

ПЕРСОНАЛЬНО:
Абидин Александр Иннокентьевич — бригадир СМУ-4
Авдеев Юрий Иванович — начальник АУС

Балуева Ирина Эдуардовна — мастер службы пути УЖДТ
Берсенева Вера Владимировна — электросварщица ЖБИ-2
Божко Михаил Кузьмич — машинист бульдозера СМУ-7
Булоченко Николай Михайлович — начальник УПП
Войтик Людмила Константиновна — председатель группы

Вотяков Михаил Федорович — бригадир СМУ-5

Голобородов Александр Николаевич — бригадир СМУ-1
Горелов Валентин Арсентьевич — старший юристконсульт
Дмитров Михаил Викторович — бригадир СМУ-4

Долгополов Виктор Михайлович — бригадир водителей автобазы 7 УАТа

Евсеев Валерий Степанович — бригадир РМЗ

Ершов Александр Николаевич — начальник УАТа

Жерноклев Василий Иванович — бригадир СМУ-1, председатель совета бригадиров АУС

Зарх Игорь Менделеевич — экономист АУС

Зинченко Валентин Валентинович — секретарь комитета ВЛКСМ АУС

Ильющенко Михаил Васильевич — начальник СМУ-2

Карноухов Владимир Ананьевич — главный бухгалтер АУС

Касьянов Николай Антонович — бригадир СМУ-9

Киякин Лев Васильевич — зам. начальника АУС

Климов Владимир Павлович — главный инженер АУС

Коломеец Григорий Григорьевич — бригадир СМУ-8

Копытько Владимир Васильевич — зам. главного инженера АУС

Кормщиков Анатолий Иванович — начальник ОНОТИУ АУС

Мазуркевич Татьяна Павлов-

на — начальник отдела детских учреждений АУС

Майстришин Федор Мелентьевич — монтажник СМУ-2

Мартынов Виктор Матвеевич — электромонтер УЭС

Мельникова Мария Брониславовна — маляр РСУ

Меньшиков Виктор Николаевич — зам. начальника АУС

Мингалеев Минсеев Минсеевич — машинист УЖДТ

Мудрова Галина Михайловна — бригадир СМУ-3

Новичкова Мария Федоровна — председатель объединенного совета ВОИР, председатель женсовета стройки

Ошаров Леонид Михайлович — электросварщик ЖБИ-5

Пантюха Виктор Семенович — бригадир УСМ

Парахонько Николай Петрович — бригадир РМЗ

Першин Александр Степанович — секретарь парткома АУС

Ребурак Михаил Александрович — бригадир РСУ

Рыбаков Сергей Николаевич — грузчик УПТК

Семухин Анатолий Степанович — бригадир СМУ-9

Середкин Виктор Леонидович — начальник СМУ-3

Ситников Александр Григорьевич — начальник СМУ-10

Стаканова Галина Павловна — маляр ЖКУ

Султанчин Мансур Германович — начальник СМУ-1

Таранина Галина Георгиевна — инженер ОНОТИУ

Тенников Николай Иванович — машинист автогрейдера СМУ-7

Хмель Валентина Петровна — бригадир СМУ-5

Харлапанов Эдуард Михайлович — начальник планового отдела АУС

Чернодод Иван Андреевич — зам. начальника АУС

Шевчук Владимир Дмитриевич — электросварщик ЖКУ

Кузнецова Нина Прокопьевна — комплектовщица УПТК

Стрельников Валентин Михайлович — бригадир УСМ

Бек-Булатов Александр Абдулович — бригадир СМУ-6

Тройна Борис Васильевич — бригадир СМУ-6

Карпова Тамара Федоровна — ст. воспитатель детского учреждения № 52

Левченко Михаил Павлович — бригадир УЭС

Васильев Алексей Елисеевич — бригадир СМУ-10

Митяева Нелли Евгеньевна — штукатур-маляр СМУ-8

Кузнецов Михаил Степанович — бригадир сварщиков АРЗа

Рудых Владимир Кузьмич — токарь АРЗа

Председателем совета трудового коллектива избран КОПЫТЬКО ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ — зам. главного инженера Ангарского управления строительства.

Заместителем председателя совета трудового коллектива — ЗАРХ ИГОРЬ МЕНДЕЛЕЕВИЧ — экономист АУС.

Заместителем председателя совета трудового коллектива — ВОТЯКОВ МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ — бригадир строительно-монтажного управления № 5.

Секретарем совета трудового коллектива — ТАРАНИНА ГАЛИНА ГЕОРГИЕВНА — инженер ОНОТИУ АУС.

Избран президиум совета трудового коллектива в количестве 15 человек.

В состав президиума вошли:

Авдеев Юрий Иванович

Берсенева Вера Владимировна

Войтик Людмила Константиновна

Вотяков Михаил Федорович

Голобородов Александр Николаевич

Горелов Валентин Арсентьевич

Долгополов Виктор Михайлович

Зарх Игорь Менделеевич

Зинченко Валентин Валентинович

Климов Владимир Павлович

Кормщиков Анатолий Иванович

Копытько Владимир Васильевич

Майстришин Федор Мелентьевич

Першин Александр Степанович

Таранина Галина Георгиевна



Делегаты конференции: начальник 4 участка СМУ-9 С. В. Локайчук и бригадир СМУ-9 Н. А. Касьянов, избранный членом совета трудового коллектива АУС.

СОЛНЦУ И ВЕТРУ НАВСТРЕЧУ...



Воспитатель -методист

3 февраля Илюшиной Альбине Павловне исполнилось 50 лет. Работает она воспитателем в детском учреждении № 105, воспитанию детей отдает все свои знания, долготный опыт. Учит доброте, вниманию к старшим, воспитывает интерес к природе. Дети ее группы много знают об окружающем, хорошо рисуют, лепят. Большое внимание уделяется в ее группе укреплению здоровья детей. Круглый год занимается Альбина Павловна с детьми на воздухе бегом, утренней гимнастикой, физкультурными занятиями.

Воспитатель Илюшина пользуется авторитетом у родителей, коллег. При аттестации в 1987 году ей присвоено звание «воспитатель-методист». Альбина Павловна — ударник коммунистического труда, наставник, председатель группы народного контроля детского учреждения № 105.

Коллектив детского учреждения № 105 сердечно поздравляет Альбину Павловну с 50-летием и желает ей крепкого здоровья, творческих успехов, долгих лет жизни, счастья.

Трудится больше 30 лет

21 февраля врачу-фтизиатру Кларе Ивановне Синогейкиной исполнилось 50 лет. Более тридцати из них Клара Ивановна отдала охране здоровья людей на одном из нелегких постов советской медицины. Это грамотный, внимательный врач, любят, уважают и ценят ее не только пациенты (об этом можно судить по многочисленным благодарностям в книге отзывов), а и весь коллектив, в котором она работает, — за активность, готовность помочь добрым словом и советом.

Только у нас, обслуживая работников стройки, трудится Клара Ивановна 24 года. Проводит большую профилактическую работу, зная, что лучше болезнь предупредить, чем лечить. Ну а если уж случится с человеком беда, то тут она применит все умения, знания и накопленный опыт, чтобы вылечить человека.

Благодаря своему опыту она всегда умеет найти подход к любому пациенту, как бы он порой не замыкался в себе, или, наоборот, не относился легкомысленно, считая себя здоровым. Врач Синогейкина в этом случае настаивает на том, чтобы поместить больного в стационар, где она продолжит наблюдение, назначит обследование и лечение.

Вот такой человек наша Клара Ивановна.

Поздравляем ее с юбилеем и желаем дальнейших успехов в труде и счастье в личной жизни.

С искренним уважением коллектив поликлиники строителей.

Анатолий Петрович Миронов в 1965 году окончил Омский институт физической культуры и работал старшим тренером в Иркутской области по фигурному катанию на коньках. Им впервые в зоне Сибири были подготовлены 3 кандидата в мастера спорта в одиночном катании.

География проживания его воспитанников шагнула далеко за рубеж нашей Родины. Сережа Дмитриенко работает главным инженером в Гаване по реконструкции нефтеперерабатывающего завода. 10 лет занимался у Анатолия Петровича Алексей Латышев. После окончания аспирантуры и сдачи кандидатского минимума в г. Ленинграде работает преподавателем в Иркутском государственном университете. Людмила Тресковская, ранее воспитанница, теперь сама тренер по фигурному катанию на далеком Севере, в Якутии, на горнообогатительном комбинате, передает опыт и знания, полученные за годы тренировок под руководством Анатолия Петровича. Это далеко не полный перечень мастеров высокого класса, подготовленных Мироновым.

Сам аккуратен, подтянут, высокоответствен в своих действиях, человеколюбив, настойчив в достижении поставленной цели, воспитывал целевые



характеры и у своих подопечных. Воспитанники Анатолия Петровича (фигуристы) защищают честь сборной области, успешно выступая во Дворцах спорта городов Свердловска, Новосибирска, Москвы и других. В 1970 году команда заняла первое место в первенстве РСФСР среди юношей. В составе команды — чемпионы Ма-

рина Кузовкова, заведующая парткабинетом Иркутского аэропорта, Анатолий Галков, Вера Петрова и чемпионы Алексей Латышев, Сережа Дмитриенко и Людмила Тресковская.

С 1978 года Анатолий Петрович работает заведующим учебной частью детской спортивной школы при СК «Сибиряк». У него сейчас несколь-

ко иные функции и обязанности, не связанные с тренерской работой, но и здесь он очень активен и, можно сказать, популярен. Его отлично знают как внештатного корреспондента «Ангарского строителя», где он регулярно пропагандирует различные виды спорта. Настойчиво, на протяжении ряда лет — клуб бега, в этом есть у него последователи и единомышленники. Анатолий Петрович является желанным пропагандистом в производственных коллективах стройки, где читает лекции, проводит беседы на спортивные темы.

19 февраля Анатолию Петровичу исполняется 50 лет. От имени его воспитанников и от себя лично поздравляю Анатолия Петровича с юбилеем, желаю здоровья, счастья и новых взлетов в его спортивной судьбе.

Г. НЕВЕРОВА,
наш внештатный корреспондент.

ОТ РЕДАКЦИИ. Коллектив редакции присоединяется к поздравлениям своего активного внештатного корреспондента Анатолия Петровича Миронова в связи с его 50-летием.

На снимке: А. П. Миронов со своими воспитанниками.

Фоторепортаж из спортзала

Тяжёлая работа в тяжёлой атлетике

Тяжелая атлетика — спорт трудный, тяжелый в прямом и переносном смысле. Чтобы поднять штангу, в первую очередь нужны хорошие мышцы, которые, если их нет, надо растить — упорно, умело, с любовью. Это долго. Во-вто-

рых, нужна техника — рывок, толчок — этим с должным прилежанием овладеть попросту, но тоже нужны добросовестность и терпение. В общем, тяжелая атлетика — спорт не только самых сильных, но, по-моему, самых упорных, крепких, под стать железу, которое здесь поднимают. Таких ребят почему-то становится все меньше, чем сейчас и озабочены в ДЮСШ СК «Сибиряк». Часто «подкачают» мышцу, как говорится, для пляжа и сгинут из спортивного зала, а многие еще в начале дороги теряют терпение. Тут важен индивидуальный подход тренера к каждому занимающемуся. Но и это трудно, приходится отдавать очень много усилий. Так что куда ни повернись — везде надо трудиться, что называется, попотеть. Вот и потеют ребята, которые чего-то хотят, трудятся на тренировках. Начиная, например, с пятиклассника Леша Левченко, что, прилежно «отрабатывая» дыхание, выжимал совсем ма-

ленькую штангу, сидя на стуле, и кончая ветераном, мастером спорта Олегом Бадюлиным, для которого 80 кг — пустяк, разминочный вес.

На снимках: тренировка в зале тяжелой атлетики СК «Сибиряк».

Фото А. КОКОУРОВА.



КИНО

Четверо против кардинала. 17-30, 21-30. 18—19 февраля — Большие гонки (2 серии). 11, 14, 17, 20.

«РОДИНА»
17 февраля — Большие гонки. (2 серии, США). 11, 14, 17-20. 18—19 февраля — Семь самураев (2 серии, Япония). 11, 14-20. Тень воина (2 серии, Япония). 17.

«МИР»
17 февраля — Четыре мушкетера (2 серии). 10, 12-30, 15, 19.

«ГРЕНАДА»
17 февраля — Мисс, мой Мисс! 10, 12, 14, 16. Человек с бульвара Капуцинов. 18, 19-50, 21-50. 18—19 февраля — Мисс, мой Мисс! 12, 14. Мультсборник «Обезьянка и грабители». 10. Человек с бульвара Капуцинов. 16, 18, 19-50, 21-50.

«ПИОНЕР»
17—19 февраля — Роня, дочь разбойника. 10, 12, 14, 16. Искатели приключений. 17-40 (удл.), 20, 21-40.

«ПОБЕДА»
17 февраля — Забавы молодых. 10, 11-40, 13-20, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30. Для детей — Властелин времени. 15. 18—19 февраля — Четыре мушкетера (2 серии). 10,

12-30, 15, 19. Четверо против кардинала. 17-30, 21-30.

«ОКТАБЕРЬ»
17—18 февраля — Завтра была война. 13, 15, 17, 19, 21. 19 февраля — Вэлломщик. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат 1/2 п. л.

Тираж 2530

Зак. 368с